

我跟猪八戒抢食让他感到人生的麻烦 ③

轻松阅读

麻药型精神病妈妈

剖腹产手术结束，我被推回病房，躺在自己的床上。心里似明似暗，好像清醒，又好像糊涂。天花板上的日光灯，大白天也亮着，晃得眼睛很难受。肚子上的伤口渐渐开始痛起来，倒比我想象得要轻些，不过也很难受，皮肤火辣辣，加上钝痛和隐痛，使早就疲倦不堪的我仍然无法睡着。过了一阵，夹在手指上的心跳监护仪好像长了牙齿，我的食指就像被门夹住一样，非常痛。测量血压带紧紧缚在手臂上，忽松忽紧，有几次我几乎就要睡着了，可是血压计一加压，我立刻又清醒过来。

这下我明白在电影里看到的逼供方式了：不让犯人睡觉，犯人很快就会崩溃。比不让吃饭还难受。我也即将崩溃。

我示意先生过来，让他把我的眼镜给我戴上。我天真地以为戴上眼镜以后，我就能变得清醒了。结果并没有，我最多能看清楚日光灯的形状，脑子依然昏沉沉。

然后，我听见响亮的哭声，像小猫叫一样，忽然惊了一下：我这半天竟然都没有去想想宝宝——我才生下来的宝宝。我妈把宝宝抱到我面前，说：看看他，真乖啊！

我睁眼看了看，这婴儿红通通的，好像虾子的颜色，还是熟虾子，面目浮肿，很难看，于是心里厌烦，不喜欢。遂把眼睛闭上。他在我肚子里十个月，我期待了十个月，想象了无数次，等他生下来，我要抱他在怀里，亲他的小手小脸……可是现在，我只觉得厌烦。巴不得他不要在我眼前哭。眼泪自眼角滑出来，先生用纸巾给我拭去，问我：伤口很疼吧？

我不答。他哪里晓得我的难受——昏，无法表达，极度疲倦，又睡

不着。这时候，爸爸也来了，笑着问我：怎样？我咬牙切齿地回答：想死！我爸爸愣了愣，说：过几天就不疼了。

他们都以为我烦躁流泪是因为伤口疼，其实不是。我不怕疼，可是我也不晓得我在难过什么。宝宝一直哭，我妈让我抱抱他，说他闻到我身上的气味就晓得是妈妈，就不会哭了。我坚决不肯，还说：如果你抱他过来，我就打他两巴掌。

大家偷笑，也不责怪我。姑妈笑着问我：你既然这么讨厌他，那我就把他送给别人吧？

我狠狠地说：行！马上送走！越快越好！

整个病房里的人都哄笑起来。我心里越发怒气冲天，却还是不晓得为什么生气。这时候，护士来例行检查，她问我：伤口疼么？如果疼得厉害，你就按一下这个——她指着镇痛泵说。完了，护士转身要离开，我心里动了动，叫住她：请等等。

她回头，弯下腰问我：“嗯？”

我清晰地说：请把镇痛泵拔掉吧。护士以为她听错了，继续看着我。我点头说：是的，我不想用了，我不怕痛。护士抬头求助地看着我。

先生低头问我：真不要了？会痛的哦！我坚定地说：不要了，宁可疼痛，也不要昏迷。

于是护士去叫麻醉医生来，医生有点为难，他说：这个，已经用上了，即使拔掉，也不能再次使用，所以有点浪费……

先生点头，说：明白的，拔了吧。我的手术时间是早上6点，拔掉镇痛泵的时间是上午11点，四个小时后，我觉得伤口并没有疼得更严重，这真好，更好的是——我的脑子逐渐清明起来。不那么烦躁了。

到了晚饭的时间，大家都去吃

饭了，留下月嫂和我。我转头去看宝宝——他依旧睡在小床上。没有哭，很可爱。小拳头捏得紧紧的放在耳朵边。我忍不住微笑，却忘记了我之前是怎么讨厌他的——还说要把他送给别人。月嫂一开始有点警惕地看着我，后来见到我母爱洋溢，她松了一口气，跟我说，你躺好，我抱他来你旁边。

我乖乖躺下，月嫂把宝宝轻轻放在我肘弯里，他软软的，暖暖的，头发贴在额上，呼吸均匀，嘴巴不时抿一抿。我忍不住又掉眼泪了，不过这次我明白了我为什么哭，我是因为太爱他了，是感动的眼泪。

过了一阵，吃饭的人都回来了，见我抱着宝宝，个个打趣我：咱家的精神病顺利康复了？我翻白眼，不理他们，只顾着我的宝宝，一瞬间都不愿意把眼光移开。

猪八戒当前的最大烦恼

婴儿在出生后的前三个星期，其实是最省事的——只需要喂母乳就成了。母乳是个方便食品：随身携带，容器美观，自动保温，营养丰富，也不会变质。一直到现在，猪八戒就快要四个月了，必须开始给他添加辅食，我才逐渐意识到，麻烦来到了——

先生买来婴儿米粉，打开袋子以后立刻有极细的粉尘喷出，鼻子闻到大米特有的香气，这香味跟别的食物不一样，是种笃定的，微甜的，温暖的香。就是小时候放学回家，一进门就能闻到的煮着的米饭的味道。让人期待得很。

我闻了又闻，然后倒了小半碗，加热水调好，这时候的米粉成了米糊，颜色也变得微黄，加上我调得有些稠，勺子舀起来颤颤的，看了很有食欲。

先生一直在旁边看着，这时候，他忍不住提醒我：包装盒上说添加的时候应该由稀到稠，你调得太稠了，猪八戒或许不肯吃的。

我咽了咽口水，点头说：不要紧。

先生疑惑地看着我：怎么不要紧呢？太稠了！

我舀了一大勺米糊放进我自己嘴里，含糊地回答他：——因为，这是我自己的吃的，所以稠了不要紧。

先生吃惊一下，又有点忿忿，然后他不屑地说我：你是什么样的妈妈哟，真是的！

我嘿嘿地笑，又舀起一大勺，送到他嘴巴边：你尝点不？真好吃呢。

先生马上羞涩地张嘴，吃下去。

点头说：唔，是不错，有米香，又不是特别甜腻。

米糊很快吃完了，此时，一直斜躺在沙发上咂吧嘴巴的猪八戒好像发现问题不对，不满意地哭了起来。我赶紧重新拿了一个碗，用最快的速度调好半碗稀清的米糊，用勺子喂他吃。

其实么，猪八戒并不是特别喜欢米糊的味道——当然也许只是不适应。可是他还是皱眉努力地吃，一边挥动着小手臂。也许是刚才我跟先生的贪婪行为给猪八戒敲响了警钟——“如果我不吃，就会被这两个胖男女吃掉的！”

猪八戒一定这样想。所以到后来，他都已经饱了，开始恶心了，却还在示意我：要吃！我当然不喂了，耐心跟他说：今天够了，明天再吃吧。

猪八戒很迷茫——明明自己不爱吃的东西，却因为有人抢，所以不得不往肚子里撑着，这真是比被逼着吃还要惨。

人生的烦恼，正一点一点逐渐到来。

我进了一家色情声讯台暗访 ⑨

社会写真

来到卧室后，先前各交了300元的两名男子也进来了。他们四个人站在四角，将我围在中间。我现在才明白，那两个男子是托儿。他们威逼我掏出身上所有的东西。

就在这时候，挂在腰间的传呼响了，我拿出来，上面显示出天气预报，我随手删除了。一名头发染成黄色的男子好像突然醒悟过来，他一把抢过传呼，看了看后，问：“谁呼的？”

我装出一副很轻松的神情说：“我姑姑喊我回家吃饭。”

“你是哪里人？”黄头发问，他手指笨拙地翻看着我传呼上的一个个留言。那时候我还不会说当地话，我就老老实实地说自己在北方，姑姑大学毕业后，工作分配在了这里，后来在这里成家了，姑父是工商局长。

站在身后一个留着小胡子的男子讥笑说：“你他妈真会牛，我姑父还是克林顿呢。”我说出了这个城市工商局局长的名字。我说：“你们不相信，就去打电话问吧。”

他们四个人都不说话了，过了几秒钟，黄胡子说：“你姑父是工商局局长，你还用找工作？”我说：“我刚刚从北方过来，我想依靠自己的能力找到一份工作。我谁也不想依靠。”

小胡子出去了一会儿，然后又进来了，我想着他一定是去外面的电脑查找本市工商局局长的姓名。小胡子进来后就一句话不说，像被冷霜打过的紫茄子。他一定相信了我是工商局局长的亲戚。后来，小胡子把传呼还给我，他说：“我们也不认识，无冤无仇，也没有拿你一分钱，你快点走吧。”走出小区后，我打的离开了。

在这家报社，跑工商口的记者与工商局局长同名。报社里流传着很多关于他们两个的趣事。没想到，一撮小毛贼被一个名字吓破了胆。

我又找到一家黑中介，这两家黑中介相距上百米。接待我的是一个尖

尖鼻子的女孩子。依然是填写简单的表格，依然是缴纳了200元钱，不同的是，这家黑中介答应在一月内帮我找到工作，如果对推荐的工作不满意，还可以再找，“直到你满意为止。”

他们推荐给我的第一份工作是声讯台。以前在北方的时候，我只知道声讯台都是女性，而在南方，时代进步了，声讯台里有了先生，专门勾引寂寞的富婆。

这家声讯台藏身在一幢破旧居民楼的顶层边角，我站立在门口，敲了半天门后，才有一个戴着眼镜的男子出来了，他隔着铁栅栏门问我干什么的，我说是来应聘的，并把“介绍信”给了他。眼镜将“介绍信”仔仔细细地翻来覆去看了好几遍，又问我推荐来的中介所的地址，接待我的女孩的模样，确认无误后，他才打开了栅栏门，让我进来。

这家声讯台在一套三室两厅的简陋居室里，穿过两道栅栏门后，才能进入声讯台的工作室。我走进每一道栅栏门，眼镜就会在后面关门上锁。

一走进房间，眼镜就关上了房门。我看到每个房间里都摆放着几张桌子，桌子上放着电脑，电脑旁边放着电话，几个女孩子和男孩子埋头在网上聊天，间或发出压抑的笑声。

一间卧室里，一个女孩子头发染成了红色，五官粗糙，嘴唇凸起，很像北京猿人。她扭捏作态，嗲声嗲气，把声音捏得又尖又细，像个还没有发育全的小女孩的声音一样，而她的身体早就蓬勃发育。另一间卧室里，一个脸上有着一块大大胎记的女孩子，正在对着电话唱歌：“十年之前，我不认识你，你不属于我……”那声音像夜半哭声一样难听。

眼镜说话的声音很小，他担心会影响那些声讯员的工作。眼镜从客厅里拿出一份《培训资料》，让我先看看。这套《培训资料》是电脑打印出

来的，有十几页，内容包括“怎样拉开话题？怎样拖延时间？怎样建立感情？”等等好多问题，每个问题的下面又有很多详细的解释。

我看着看着，真是触目惊心，编写这些《培训资料》的人，绝对是骗子中的本·拉登，野鸡中的战斗机。

这些声讯台的电话都是以9开头，事实上，声讯台电话都是以9开头，拨打这样的电话每分钟话费两元钱。声讯员想方设法延长通话时间，就是为了多赚客户的话费。也只有用小灵通和固定电话拨打声讯台电话，他们才有提成，而用手机拨打则没有提成。

眼镜让胎记带着我熟悉业务，他说胎记是我的师傅。按照规定，声讯员要住在这里，没有特别要紧的事情不能出门，他们除了睡觉就是上网和接电话。

在这里，每个声讯员都有自己的绝招，这些绝招就是让对方如何多打电话，如何延长通话时间。胎记的绝招是唱歌，她能够捏着嗓子做出小女孩的声音，唱出几百首流行歌曲。红头发的绝招是叫床，她经常在电话里模仿女人性高潮的声音，声音持续很久，让人浑身不自在。

尤其是夜晚，尤其是夜半，红头发总会一次次地叫床。电话铃声刚刚响起，她接听后，就会矫揉造作地说着想你爱你的话，嘴巴里发出令人销魂的叫声……其实，她的手指放在鼠标上，点击着网络上的游戏。

其实，打给红头发的人，都是一些小男孩。红头发和胎记都教给了我找人的技巧，她们说，现在打声讯台的，一种是小男生，一种是寂寞少妇。而小男生又最容易勾到手。

我问：“这里有什么技巧？”

红头发给我边演示边说，注册一个QQ，把自己的年龄设计成一个十几岁小女孩的年龄，再找一堆漂亮的女孩照片放在QQ空间里。然后，运用

QQ的搜索功能，找寻0—15岁的同城男孩子，“年龄再大点，就不会相信了。”把写好的一段话粘贴在对方的QQ空间里，等待对方回应。

这些话是：“我是你的同级不同的班的同学，你们班有一个女生偷偷地喜欢上了你，让我转告你，你想知道是谁吗？打电话9XXXXXXXX过来，这是我家的电话。记住啊，不能告诉老师和家长，否则我就不理你了，因为学生不能谈恋爱。”

很多小男孩看到这样的留言，都会感到好奇，就打电话询问，这样就能和对方建立联系。只要小男孩打过一次电话，这些巧舌如簧的女人就会让你打来第二次，第三次……直到交电话费的时候，家长才会发现，这个月高昂的电话费，都是孩子拨打声讯台造成的。

找寻寂寞少妇也是同样的路径，不同的是，除了QQ，还在一些交友网站和征婚网站上寻找。之所以不再找寂寞男人，因为男人们更有判断能力，他们一般不会上这个当的。

红头发的叫床声经常会在夜半响起，每当她发出那种让人毛孔发紧的声音，我就知道又有生意来了。

有一天凌晨，我去卫生间，隔着房门听到了红头发发出叫床声，我没有在意，这种声音已经司空见惯，如果哪一天没有听到这种声音，反而让人不安。

我回到房间里，躺在床上，叫床声依然顽强不息地钻进门缝，接着，声音停息了。我想，红头发应该打电话了吧。可是没过一分钟，更大的叫床声响了起来，中间还夹杂着一个男性的喘息声，床板也开始咯吱咯吱地响起来。

我突然明白了，红头发这次不是虚拟演习，而是实弹射击。红头发与眼镜“实弹射击”后的第三天，发生了一件轰动性的事件。